

# CSIKI LAPOK

## POLITIKAI HETILAP

### ÉS CSIKVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Gyűgyjakab M. utóda könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések a előfizetési díjak is küldendők.	Megjelenik a lap <b>Minden Szerdán.</b> Kéziratok nem adatkak vissza.	FELKÉRŐ SZERKESZTŐ: <b>Dr. FEJÉR ANTAL,</b> főszerk.	Nyitvatartás: soronként 40 fillérért küldetnek. Egyes lap ára 20 fillér.	Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legelősebben számítattak
---	---	--	--	---

### Választások előtt.

Csik-Szereda, 1900. május 7.

Vármegyénk közigazgatásánál két fontos állás van tetszőben, egyik a gyergyó-szentmiklósi főszolgabírói, a másik az árvászeknél egyik főnöki állás. Mindkét állást választás útján betölteni a legközelebbi törvényhatósági közgyűlésnek leendő feladata.

Jelen alkalommal nem akarunk a kandidátusok, illetőleg az állásokra ápirálók személyéről beszélni, hanem inkább a választásról mondunk el egyet mást.

Mindenki tudja, hogy a képviselő választásoknál a visszaélés hányféle alakban burjánzott fel, a szélsőségek ment körtéskedésen kívül még nagy szerepet játszik ott a vesztegetés sokféle fajtája az etetés, itatás, lélekvtársítás és más egyébek.

Nem állítjuk, hogy azok a visszaélések, melyek a képviselő választási ügyekben a kir. Kuria bíraskodását tették szükségessé, mind bele kerültek volna a megyei választásokba is, de ezeknél is látnunk olyan tüneteket és olyan jelenségeket, a melyek fölött ejtenek a választások tisztaságán a nem mindég annak neve kerül ki az urnából győztesen, a ki arra valóban rászolgált és érdemes, hanem igen gyakran azt, a kit a különböző nexusok, érdekek előtérbe toltak.

A korteskedések a megyei választásoknál is megvannak, s ez meg is magyarázható, mert benne van az emberi természetben, hogy a saját véleményét mindenik igyekszik a másikra rá diptu-

tálni. A korteskedésen kívül vannak még olyan ténykedések is, a melyek, ha az volna a főszempont, a minnek tulajdonképp lenni kellene: az állásért tolyamodó képzettsége, rátermettsége és eshetőség a közszolgálatban szerzett érdemei, bátran el is maradhatnak. De hát nem maradnak el. Ma már nincsen olyan jelölt, a ki csak az előbb említett tulajdonságokban bízva, nyugodtan várná be a szavazás eredményét, a ki ezt teszi az legtöbbször elesik. A ki így jár el és nem tolokodik, nem portálja magát, nem csinál reklámot, az sikerre nem számíthat, azelőtt a haladás útja elvan vagyva, bármilyen képzet, bármilyen kötelezetgteljesítő, pontos szakmáját értő hivatalnok legyen is.

Ha mostanában a vármegyénél (nem pusztán csak a mi vármegyénket értem) egy állás megüresül, megkezdődik a szavazat halászás.

Az élelmes jelölt aranysegélyt vagy rongyosszédult finom levélpapíron a szerint a milyen épen akkor a dívat, beajánlja magát a törvényhatósági bizottság tagjának s kéri támogatásukat, azaz a szavazatot. Némelyek még a választásra egy ajánlott levélre való bélyegyet is oda mellékelnek.

A még élelmesebb jelölt nyakába veszi a vármegyét, községről községegre jár, bekopogtat minden ajtón, a hol csak egy szavazatot gondol, a alkalozás tisztelettel kéri a pártfogást, azaz a szavazatot.

Az olyan önértetes pályázók, a ki sem az egyiket, sem pedig a másikat nem teszi, hanem teljesített szolgálatai és szerzett érdemei alapján várja megválasztatá-

sát, pörét rendszeren elveszteni a csak azzal unrad, hogy a választás után, midőn már az élelmesebb kolléga a kért állást elfoglalja, minduntalan azt hallja: „Miert nem tett szert szolnari?” „Nem is tudtam semmit, hogy ön is reflektált ezen állásra!” „Mikor már megtudtam, akkor késő volt, mert a szavazatom el volt ígérve; pedig bizony-bizony én is öre szavaztam volna, no de nincs semmi baj, majd a jövő választáson.” És az érdemes jelölt vár a jövő választásig, s ha akkor sem elég élelmes, úgy jár mint előbb.

Hát ez nem jól van így és ebben a dologban hibásak ugy a hivatalért folyamodók, mint a választó törvényhatósági bizottsági tagok egyaránt, az első azért, hogy miert alközködik meg, az utóbbiak azért, miert ígérék el előre szavazataikat, miert nem várják be azon időt, midőn a pályázók okmányait betekintheik a azokhoz és a teljesített szolgálatokhoz képest a legérdemesebbet választhatják.

A mint már előbb említettük, jelen alkalommal szándékosan nem akarunk a megtetszedt állásokért folyamodók személyéről megemlékezni s akár az egyik akár a másik számára hangulatot teremteni, azt sem tudjuk, hogy a már fentebb említett dolgok megtörténtek-e, ezünk csak annyit, hogy a törvényhatósági bizottsági tagok minden mellék tekintet nélkül olyanokra szavazzanak, kik a fontos állások betöltésére teljesen alkalmasok s eshetölegesen szavazatukkal jutalmazták a már szerzett érdemeket és hiven teljesített szolgálatot.

—s.—v.

— A földmívelők országos egyesülete. Folyó hó 7-én d. u. 4 óra 15 perczkor Budapestről a következő táviratot kaptuk: Folyó hó 6-án azaz vasárnap a Földmívelők Országos Egyesülete igen nagy részvét mellett megalakult. Az egyesület célja kizárólag a kisgazdák támogatása. A székhelyföldről az igazgatóságba beválasztottak: Br. Feilitz és Dr. Egyedi Arthur országgyűlési képviselöket. Megalakulás után Darányi földművelésügyi miniszterrel egy 200 tagu küldöttség tiszteltget.

### Párisi levél.

(Hajdu tudósítókól.)

Páris, 1900. április 25.

A megnyitást óta a világkiállítás naponta százezernél több ember látogtja, habár majdnem kivétel nélkül minden pavillon ajtajában ott áll egy „gardien de la paix” s Gábor arkangyalként pallossal őrzi a bejáratot. A magyar pavillon is ki van függesztve a tilalom tabla: „Le Public n'entre pas ici!” A földszinti ventilátor azonban megnyitott már, jó magyar konyha s pompás szigány zene van a magyar vendégek. Valószínű, hogy tíz nap múlva megnyitják a magyar pavillon tartálait is, midőn is érdekes külsejébe gyönyörködnek a francziák.

A korzók igen élénkek, már annyival is inkább mert a pavillonokba még tilos a bemenet. Mozgó járákra alva szemlegetik a befeljeshez közel álló épületeket. Egy ilyen nagy séta is rendkívül kellemes, érdekesebbnél-érdekesebb meglepetésekkel találkozunk. Nem-különb minden pikantériát a német tengerészeti pavillon méteres nagyságu felirata: „Unser Zukunft liegt auf dem Wasser!” A francziák különös mosolygólal olvasgatják e feliratot, a melyet állítólag Vilmos császár rendelkezése írta fel. Ismerve a császár azon törekvését, hogy hadrejét a tengeren különösen erősítse, nem lehetetlen, hogy valóban tölle erde e szöveg.

Utunk elvissz Reclus óriási fülgömbje mellett is, a kiállítás e nevezetességéről természetesen említést. Hatalmas alkotás, tagadhatatlan, hogy érdekes is, de még sem az, amilyet vártunk. Különösen a gömb részvényesei (sok apró részvényekből építettek) vannak kétségbe esve, félnek, hogy nem fog nagy vonzó erőt gyakorolni a kiállítás közönségére.

### A „CSIKI LAPOK” TÁRCSÁJA.

#### † Munkácsy Mihály.

A magyarság egöröl ismét egy fényes, fényelő az egész művelt világot beragyogó csillag tűt le.

Munkácsy Mihály a világhírű magyar festő művész folyó évi május hó 1-én, délelőn 12 órakor Bonn mellett, az endenichi aszanatoriumban szerető neje karjai között kisenvedett.

Es ezzel egy nekünk mindenképp felett drága élet, egy hírből és dicsőségben gazdag, kitartó munkásságban és fényes eredményekben eltöltött életútja teljesen befejeződött.

Néhány évvel ezelőtt, mikor az ezredék megünneplése alkalmával az egész nemzet örömben uszott, az országos örömet hatványozott mértékben növelte az a törv. hogy Munkácsy Mihály egészen a miénk lesz, hogy a kiváló művész, kinek fényes és ragyogó tehetség számára a mi kis országunk szűknek bizonyult, mint az életpályávetek országos felügyelője Budapestben telepszik meg.

A terv azonban nem valósult meg, a mester 1896. nyarán betegesséki kezdett s ugyanezen év nyarán ismét Baden-Badenben töltötte, állapotja azonban nem javult, hanem folyton rosszabbodott, 1897. február havában elme betegség érte. A baj olyan súlyosnak mutatkozott, hogy gyógyító intézetbe kellett szállítani. Előbb Godesbergbe onnan Endenichbe szállították, három évi hosszas szenvedés után itt következett be a katasztrófa, mely a fényes életet kivitotta.

Hogy az Endenichben eltöltött három év, milyen keserves szenvedések között telt el, azt leginkább bizonyítja, hogy világszerte pillanatokban midőn szerencsésen állapotának tuda-

tára jött, gyakran mondogatta német környezetének öklét halántékának tartva: „schiessen, schiessen!” Es egész testében remegve kiáltotta: „pisztolet, pisztolet!”

A kik a művész betegességét aggodalmas figyelemmel kísérték, mindnyájan tudták, hogy a halál reá nézve megváltás és mégis midőn a katasztrófa bekövetkezett, a legnagyobb fájdalom nyíllalott át az egész nemzet idegrendszerén. Az egész országban mindenütt, a hol a nagymester hallhatatlan érdemeit ismerik gyászba borultak a szívek, felcsendült a gyász és megszökölt a fájdalom.

Munkácsy Mihály 1844. október 10-én született Munkácson, Beregmegyében a Beszkidek alján. Atyját Lieb Leó Mihályknak hívták, sóiszt volt Munkácson, anyja Röck Cecília volt.

Korán árvaságra jutott. Előbb anyját vesztette el a még nem volt hat esztendő, mikor apja is elhun.

A kis árvát anyai nagybátyja Röck István vette magához s le vitte magához Békésme gyerbe, Csabára. A tanulást nem igen szerette, hanem a helyett folyton rajzolgot.

14 éves korában Lányi Mihály a szatlas mesterhez szegődött inasnak, ennél élte át a három inasi esztendőt, az ezzel járó minden nyomorúsággal. Nagy tehetségének nyomai már inas korában felszillámoltak, a mesterének műhelyében készült ládákak csinos virágokkal, ékes tulipánokkal díszítette.

Felszabadulása után munkát keresni Aradra ment, itt azonban elbetegesedett s miután a szobafestő mesterességét is megpróbálkozott, vissza ment nagybátyjához Gyulára. Itt rajzolatással töltötte az időt. Nagybátyja felismerte tehetségét és Fischer nevű rajzmestert fogadott melléje. Ezután ismerkedett meg Szamosy Jánosnal egy középszerű festővel s ennek oldalán festette meg első zsáner

képeit, a melyekből kettő nevezetesen a „Tótleány” és az „Oláh család” meg van a Nemzeti-Múzeum képtárában.

Szamosy ajánlólevelével 1863-ban Pestre ment fel a képző művészi intézet akkori igazgatójához Harsányi Pálhoz, a ki örömet szolgáltatta a tehetséges fiatal erőket. Harsányi Pálnak bemutatva a Meséző honvél vázlatát, a ki megszerette számára. Harsányi jókarát. A képző művészi társulatolt 10-15 ft havi segélyt kapott s ugyanez Harsányi révén ismerkedett meg Ligeti Antallal. Szorgalmasan munkához látott és gyorsan haladt, úgy hogy a „Kukoricza pattogtatás” című műve már a sajtó figyelmét is magára vonta.

Ily módon egy kevés pénz szerzett össze s ezzel a Ligeti Antal ösztönzésére Bécsbe ment. Itt Káhl professzor mellett dolgozott s ennek oldalán festette meg a „Felőlvásás” és „Husvét locsolás” című képeit. Bécsben látta meg Knaut „Szenfényvesztő” című híres képét s ezen pillanattól kezdve a nagymesterhez Düsselzoldorba vágakozott. A császár városban segélyese hiánya miatt nem sokáig tudta magát fenntartani. Újra visszatért Pestre, a hol arcképeket, színtáblákat s egyéb rajzokat készített s itt festette meg „Petőfi búcsuját” a szűlei háztól”. Par év szorgalmas munká után ismét szerzett némi pénzt s Ligeti Antal ösztönzésére Münchenbe ment.

Münchenben volt Munkácsy a harmadik iskolája. Itt megismerkedett Ádam Ferenczcel az ismert csatakép festővel, a ki a fiatal művészt pártfogásába vette.

Itthon Ligeti és Telepy támogatást a Eötvös József báró kulturminiszterölt 800 ft ösztönződíj eszközölte ki számára. Részt vett a közönlétségi miniszter által hirdettet pályázatban is és remek képeivel a nagy díjat egyaránt kérészer elnyerte. Itt festette meg „Zivatar a pusztán”, az „Itatás”, a „Szénás

szeker” és a „Lakodalmi hívogatók” című képeit, az utóbbi néhány hétig Párisban is ki volt állítva. A „Lakodalmi hívogatók” Munkácsy már mint mestert mutatja be.

További kiképezése céljából Düsselzoldorba utazott. Itt tanárai voltak Knaut és Vautier. Düsselzoldorban előbb tájképeket festett (Aratókór. Vilharos tájkép), majd tanárinak unszolására a zsáner képeit festésre fordította tehetségét. Düsselzoldorban festette az „Asztos szüstermist” és „Siralomház” című világhírű képet, melyet 10.000 frankért adott el a mely egyszerre híressé tette a fiatal művészt nevet.

A „Siralomház” Párisban nagy feltűnést keltett s legközelebbi képét a „Tépis csinálokt” már megrendelésre magas díjazás mellett készítette. Ugy ebben mint az előbbiben a magyar népezzellem legmélyebb és legnevesebb tartalmát legkötőiből alakban tárta föl. Goupil a híres párisi műkereskedő állandó vevőjévé szegődött, ez vette meg tőle a „Mosonénekar”, az „Kbreléist”. E körből valók a „Könyha politikusok” és az „Ejjei csavargók” is.

A fiatal művészt, kinek hírneve rövid idő alatt egész Európát bejárta, Weimárba tanárnak hívták meg, de ő a megtisztelő állást nem foglalta el, hanem 1871-ben Párisban telepedett meg s az előbbikben kívül itt készítette „A köpülő nő”, az „Iszások szabót”, a „Zalogházban”, az „Ljanczok” és a „Falu hőse” című képeket. Ugyan itt készült a „Mütermosben” című színdús képe. Az utóbbi képe s a művészt és nejt tünelti fel. Neje, ki 1874-ben vett el Papier Cecília, ki nem csak dicsőségben vett részt, hanem gondját is megosztotta vele.

„Milton” című képét 1877-ben festette, ebben már elter régi irányzót, e képen a szellem működését megragadó módon tárta-

A Champs de Mars palotában bolygva, a magyar csoportok egyikében, ahol a magyar újságok vannak kiállításra, reá akadunk a „Cékló Lapok” egy példányára is. Sinte jó érik az embernek ilyen kedves ismerőst is vizionálni. Azt hiszem, hogy más is úgy van vele, hogy kellemes érés ké benne, ha ebben a nagy tumultusban itt meglátja egy magyar czimert, amott egy magyar trikoltort stb.

Csoportjaink, a melyek nagyobb részben a Champs de Mars palotában vannak elhelyezve, egy hét múlva valószínűleg mind elkészülnek. Az irodalom és közkutatás csoportja már készen áll. Igen szép magyar motivokkal díszített bejárat vezet ide. Érdekes a Jókai szoba, a nagy írő összes műveivel, összes fordításaival, arcképeivel és díszajándékaival. A csoport kapuját Petőfi és Jókai szobra díszíti. Után van egyetemek, művészeti szakiskolák, akadémiák, képzőiskolák, népoktatás stb. kiállításai. Az ipari szakiskolák, nyomdászat, orvosi tudomány, különféle iparágak, villamoság, kérekedélmű, halászat, vadászat, erdőszek, mind külön-külön csoportban, igen érdekes tárlatban vannak bemutatva. Mindezekről bővebben adlak majd írok még a nem veszik azokat a bizonyos tálalom táblákat ajtóikról, amelyn az a bizonyos „Le Patisserie” feliratú díszes felirat, hogy még minceszen készen a munkával.

Újra felállunk a mozgóvárjára, amely óránkint 5-10 kilométer gyorsasággal halad a gyerekeknek az épületek. Különböző ezek a mozgó járdák mint látrányosságok is bevalnak. A fel és az állás minden veszedelem nélkül történik. Vasszék és acél hengerek mozog, úgy mint a gépránsmisző szíjai.

A zene pavillon mellett elhaladva, pillantást vehetünk Antonio Zibordi őrjáti hangszerére. Ez a világ legnagyobb hangszer Zibordi (olasz) 15 évig dolgozott rajta. „Autoelefón”-nak nevezik, a hangszert magában foglalja a Konzert-musika minden fajtát a nem kevesebb, mint 30.000, zeneapparátust, melyek közül belüli 80-90 ezer frankba kerülnek. A hangszert két petroleum motor hajtja, melyek mindegyike egy dinamógepet hoz mozgásba, amely felesleg nemcsak az egész terem és a mechanizmus bonyolult kiváltására, de különböző csodásan tarka fényáramlatokat áraszt ki. Egy másik dinamógepet az ószez hangszerek gépezetét hajtja. Az őrjáti apparátust három vasúti kocsi szállította a kiállítás területére.

A Mars mezőre a halparton vissza jövet találjuk a vadászat és halászat pavilonját, meg a halfőzérést és tengerészeti kiállítását. Ezek a pavilonok a Szajna partján emelkednek, érdekességüket növeli, hogy itt látható a havre-i klotó minden elevegsége és forgalma. A hajó és csónak ember emlékezet őta használ minden formáját, azt uszák az öbölteszerű kiserőket Szajna hullámain, a néhész páncélosok a kanyar jachtjaig, a hatalmas tengeri gőzötől a karvay felkötözöt és schiffing minden vízi alkalmosságok bemutatnak. Az indusok bárkái és a tótok tutajai siklának az égvilággal, úgy nappal mint este, ez a reusz villamos gimbókkal kúlfüszőn tündérvényel van kiváltságja. A vízi járművek a sokadalm ezernyi zászlóval díszítve a legvárkább kép, melyet valaha emberi szem látott.

A Trocadero-kert és az ide torkolló avenue alatt hosszú katakombák várják ki Valóságos tárnak a aknák tárogannak a mélységben,

teszt vissza, e képevel megnyerte az 1878. évi párisi világtállásra a becületet egy érdem. A „Milton” című képe rebezióján ismerkedék meg Sedelmayer Károlylyal, a világhíri műkereskedővel a szerződésre léptek, mely szerint Munkácsy kötelezte magát, hogy 10 évig Sedelmayernek dolgozik, ez viszont arra kötelezte magát, hogy Munkácsyban évenként legalább is 100 ezer frankot fizet. A szövetség 1876-1888-ig tartott, mely idő alatt Munkácsy 111 képet festett s ezekért Sedelmayer körülbelül 2 millió frankot fizetett.

Munkácsy a vallásos festészet terén is nagy nevéhez mérte sikereket ért el. Ilyen irányu képei: „Krisztus Pátus előtt”, Krisztus a kálvárián” és az „Ecce Homo” az első képet egy amerikai műbarát 120 ezer dollaron vásárolta meg. „Mozart utolsó percei”, a „Pillanatnyi felhevülés”, a „Honfoglalás” című képei csak növelték hírnevét. „Az öngyilkás” című képe kivül, melylyel a nemzet egy leghiresszó és legkiválóbb fiának egész életpályáját kísérte, ő felvettük a királytól szinten magas kitüntetésben részesült. Megkapta a magyar nemességét a Litteris et artibus érdemmel való kitüntetését és 1896-ban június 9-én a Szent-István-rend kis keresztjét.

Az új század első évének május hó elején a fényes pálya befeljeztetett, a lángelemi kiindult, az eszetes oly remekül forgató újjak megmerevedtek, a sokat szenvedett test pi-nenni tért.

Lele a halhatatlanság, nagy szellem pedig itt élt közöttünk, hogy a többi nagyokéval együtt innen, szerkesztő a magyar törekvére, nevére, hírére, dicsőségét legdrágább hiedelmeként féltékenyen őrizték, emlékeztető pedig mind addig élni fog, míg magyar leasz e földön.

Nyugodjék békében! — — y.

ahol aranyat, ezüstöt, olmot, szeset stb. hányaszunk. Ezek a katakombák igen drákesek, a francziák nem elégszenek meg a bánya törmelék bemutatásával, hanem a különböző bánya munkákat így szemléltető módon mutatják be a közönségnek.

Ennyit most a kiállításról. Végül egy két oly dolgot ohajtok megírni, a melynek hasznát veszik azok, akik Párisba készülnek 1900-ban.

Előre láthatólag július, augusztus, szeptember és október hónapokban sokkal drágább lesz itt az élet, mint most egész júliusig. Most még semmi, vagy nagyon kevés árkülönbséget tapasztalunk a párisi vendéglőkben és szállodákban. Ot frankért mindenütt lehet tisztességes szobát kapni. Duvál-féle vendéglőkben egy déjeuner vagy diner 2½-3 frankba kerül. A télepdőji a kiállításba délelőtt 10 óra előtt két frank, délelőtt 10 óratól délután 6-ig egy frank, délután 6 óra után hétköznap 2 frank. Az egyfogatú bérkocsi díja (nappal) 1 frank 50 centime, (éjjel) 2 frank 25 centime, egy órára. A pénzérének rendszeren 20-25 centime borra valóét szokás adni. Elutazás előtt célszerű vagy bankutalványt szerezni Párisba vagy átvitálni a magyar pénz franczia pénzemekre. Mert ámbár Párisban sok a váltóüzlet, csak az itt történő pénzváltásoknál teljesen veszteség éri az embert. Párisba, a hová a világ minden nemzetének polgára hozza a pénzt sok a véletlenül forgalomba került és a hamis pénz. Óvakodunk kell tehát, hogy a beváltással ne be csapjanak rossz pénzéssel. Ajánlunk ha egy oly ember társaságában váltunk fel nagyobb bankjeget, a ki ismeri a franczia pénzemeket. Még sok ilyen aprósággal szolgálhatunk, de felek hogy Önök azok veszik, hogy ilyen látszólag primitív tanácsokat osztogtok.

Pedig tessék elhinni idegenben a legesekélyebb tanács is sokat ér.

Karácsonyi Aladár.

### Titkári jelentés.

(Feltámasztott a esikszereidai iparipolitikai 1900. április hó 24-án Csk-Szereidai tartott közgyűlésén.)

Az emberi társaságban a hatóságok fenartják a rendet, intézik a közügyeket, gondoskodnak az állam fenntartásáról, szolgálataik az igazságot, s az egyes emberek is tért engednek, hogy bizonyos korlátok között saját akaratát érvényesítse, tisztességes eszközökkel keresse boldogulását egy és akként, a mint azt saját belátása hozza magával. E mellett az egyeztet, úgy törekvésü, egy pályán működő embereknek megengedik azt is, hogy közös céljaink elérésére, közös érdekeik védelmezésére szorosabb kötelekbe lépjenek egymással, társulatokat, egyesületeket alakítsanak, a melyben és a melyeknek segélyével a közös érdekek szem előtt tartásával az egyéni érdekek is érvényesíthetnek.

Az ilyen társulatok, egyesületek működése csakis azon esetben lehet eredményes, csakis azon esetben lehet lúdvos, ha azok vezetői respektálják a törvényt, tiszteletben tartják az alapszabályokat, a mi rájuk néve szintén törvény s minden körülmények között meghajlik a közös megállapodás előtt és annak törekvéseit, a mi a közgyűlés határozataiban nyilatkozik meg, érvényre emeli. A mely egyesület ezzel ellenkezőt tesz, a melyben a törvényt és alapszabályokat figyelmen kívül hagyják, a melyben a közmegállapodást nem tartják tiszteletben, az nem érdemi meg az egyesület olvevezését, az nem méltó a törvény ilyen irányu kedvezményére, az zárja be a boltot, adja be a kulcsot s engedje meg, hogy renitens tagjai saját akaratukat érvényesítsék, úgy, a hogy teljes, de a közösség palástja alatt, a közös érdek rovására egyéni üzelmeket ne folytassanak, mert az ilyen dolgok romtják az egyesület tekintélyét, veszélyeztetik a közérdek érvényesülését s az egyrűletet a közös cél elérésétől mind jobban, jobban el-távolítják.

Minzeiket nem azért mondom el mélyen tisztelt közgyűlés, mintha ezek a mi szerény tisztellónkre egészen reá illelenek, de a mult év lefolyása alatt megis mérültek fel olyan aggasztó jelenségek, a melyek arra intik, arra figyelmeztetik a testület minden higgadtan gondolkozó tagját, ki a saját érdekeit a közérdeknek alá tudta rendelni, hogy egész erejükkel legyenek rajta, hogy a fenntéró kijelöl elvek a testületi működés körében az egész vonalon érvényesüljenek, törekedjenek oda, hogy az alapszabályok és tiszteletlen határozatai a melyek egészenben a közgyűlés határozataival a melyek egészenben a közgyűlés határozataival s ezt könnyűszerrrel elérhetik úgy, ha az ügyek vezetésére olyan férfiak választanak meg, a kik saját érdekeiket a közérdeknek önzetlenül alá tudják rendelni, a kik elég erősek, elég férfiasak arra, hogy cselekedetükben mindig és minden tekintetben a törvénynek, alapszabályokhoz és a közgyűlés rendelkezéseire tartanak magukat, vagy ha ezt nem akarják tenni avagy elveikkel, gondolkozás módjukkal nem egyeznek meg, legyenek elég önzetlenek arra, hogy azokat az állásokat, melyekre a közszámla helyzete, hagyják oda és engedjék át olyanoknak, a kik tisztelettel meghajolnak a törvények előtt, törekedeztetésüket pontosan és felelősségük teljes tudatában végzik s nem saját akaratuknak, hanem a közgyűlés akaratának engedelmeskednek.

Méltóztatnak emlékezni reá, mélyen tisztelt közgyűlés, hogy a mult évben elhatározottak: hogy:

1. A pénzár és minden érték a megválasztott elnököknek adassék át.
2. Az előjárásági ügylések a városházánál tartassanak.
3. A hivatalos órákban végeztesselek a szegődöttesek, szababuhitások és egyéb folyó ügyek.

Mindez azonban nem történt meg, a pénzár egy kezeltetik ma is, mint kezeltették évekkel ezelőtt, a gyűlések, ha ilyenekről szó lehet, most is nem az e zélra kijelölt helyen tartatnak s a hivatalos ügyek elintézésére rendszeren olyan idő válsztatik, a mikor a komoly dolgokat a kellemessel lehet kapcsolatba hozni, a mi rendszeren ugyis történik.

És ezek megtörténetek laezára annak, hogy mindezeket az első fokú iparhatóság is elrendelés és ezen rendelet annak idején az előjárás előtt ki is hirdettetett és tudomásul vétették.

Ezen aggasztó jelenségek jellemzik a meglévő 1899-iki évet, ezek zsbizbstottakak és ezek folytattak meg minden élenkebb tevékenységet és ezek okozták azután azt, hogy az összes működés csak a legszükségszerű dolgok intézésére szorult, s azok is néhány ember belátása szerint végeztek.

Innen származik minden baj és minden nyomorúság, a mely a mult esztendő oly nagy mértékben jellemzte.

Es ki mindezekért a hibás? Joggal kérdezhet a melyen tisztelt közgyűlés!

Sajnos, öszinten be kell vallanom, hogy mi mindnyájan, kiket a t. közgyűlés az ügyek vezetésére kizsmelet.

Hibás az előjárás, mert eltrte és megengedte, hogy a kisebbség a hatalmat magához ragadja a minden jogot tekintet figyelmen kívül hagyásával saját kénye szerint járjon el. Hibás különösbön a felügyelő bizottság, mert nem teljesítette a törvényben előirt kötelezettségét, nem élt a törvény által reá ruházott szép jogaikkal, a nevényűl és időközti vizsgálathoz nem tartotta meg a nem érkidött a felelet, hogy az alapszabályok és a közgyűlés határozatai érvényre emelkedhessenek.

Hibás vagyok én magam is, mert itt az szavamat felemeltem ugyan, de miután annak sikerét nem láttam visszavonultam, a helyett hogy erőlyesen felétem és követeltem volna a törvény tiszteletben tartását.

Nagyon súlyos helyzetben vagyok mélyen tisztelt közgyűlés, midőn ezeket itt el kell mondtanom, de másékt nem tehetek, mert kötelesesem önöket mind-nóról felvilágosítani, hogy igazságos bírálattal mondhasanak.

Ha 1899. év eseményeiről a következők jelenthemet:

A mult év folytán jelentkezett 3 új tag. Nevezésem Erőss István, Jakab Péter és Orbán Tivadar, elhalt két tag s így a taglétszám jelenleg: 180, bezsgődött 24 növendék, felszabaldult 12 tanonez. szegelek fogalma 208.

Vagyonokról és pénzforgalmunkról a következők kimutatás tesz tanuságot:

Bevétel volt: 1000 korona 96 fill., kiadás 870 kor. 16 fill., pénzárí maradvány 130 kor. 80 fillér.

Vagyon állapot:

1. Készpénz 130 kor. 80 fill.
2. Kötelezővénnyre kiadvá 4543 kor. 2 fill.
3. Kamattérítések 673 kor. 32 fill.
4. Tagdíj hátralék 480 korona, 5. Hátzahal 576 kor. 26 fill.
6. Letétértekt 1377 kor. 72 fill.
7. Egyéb bevándorók 200 korona, összesen 7980 korona 12 fillér.

A mult évhez képest gyarapodás: 230 kor. 28 fillér.

### Mélyen tisztelt közgyűlés!

Ugy a természetben, mint az országok és nemzetek életében is fordulnak elő viszontagságok, gyzasz esztendők, csapások és nyomorúságok, de nap-nap után látjuk, tapasztaljuk, hogy a jóvoralu törekvétel utóvégre az lsten végtelenség kezelve eredményre segít: a viszontagságok elmúlnak, a gyzasz esztendőköt drónteljesek váltják fel a csapsások által, a nyomorúságokat jólét követi. Én hiszem és megvagyok győződve, hogy úgy lesz ez az iparipolitikai életében is.

Ez azonban az önk belátásaitól és jóvoralu törekvésétől függ, legységek rajta, hogy minden jóra változzék s ha ezt komolyan akarják, nem marad el a jó lsten állás sem: megfelelő eredmény, s így az 1890. esztendő, mely az iparipolitikai életében 13-dik, egy boldogabb 14-ik fogja követni.

Urunköztök önk közötti béke és egyetértés, e két nagy hatalom, melyek a becülletessé munkát mindig diadalra segítik.

### Vidéki töltésünk.

Ki tanuja volt akar egy nagyobb város rón és tisztelőiségünk, akar kisebb városaink önkéntsé szőlőitök működésének, szerzett tapasztalást a közgyűlésben divó tisztással összehasonlítva, minden esetre megfontolással fogja látni, hogy es utóbbi minden tekintetben a kritikán alul áll.

Sajnos, a statisztika bizonyága szerint, a tözúletek első avara folytonosan növekedik., s a maximumát az ősi évad alatt éri el, a mikor

talán, — tekintettel a behordott takarmányokra — a legjelentékenyebb károkat okozva.

Nem tudnak védekezni ellene, asemeink előtt pustul el véroe veritőknek gyümölcsök, s ha koldusokra jutotunk, azt ne lsten csapának, hanem tapasztalatlanaságunknak tulajdonítsuk.

Olvassuk a lapokban közzégetnek, tanuljuk, kik városoknál tús állati elpusztulásáról, de csak igen ritkán, városok megemmeléséről.

S a mi laikus népünk asztól hírsi, hogy es onnan van, mivel az lsten jobban szereti a városokat.

Elfogultasban hibáit az lsteni gondviselés hiányának tudja be, a korlátolt esse saját egygyűléseknék néha csak járaltatáságának következményeit asztén csak egy felőbb helyről jót vézreinek tulajdonítja.

Igy van es most es így volt régebben” míról meggyőződhetik, ha népünk gondolkodását megfigyelni szeretjük.

Füülelősegek tartom, hogy a vidéki tisztútsunk módosított példákcal illusztráljam, nem akarva egyes községi előjárókati guny tárgyává tenni, a rovásukra az olvasó közönségnek mulatóság órást szerzeni.

Az hiszem minden község nevel kebelében kebelében egy értelme ember, ki természetesen eszedől fogva vezetője, szervezője tudna lenni, — a pár évvel anyira felkopott és éppen olyan felkesen abban hagyott — önkéntsé lúdtól egytelnek? Ki (tapintatosan, községeink pusztulását megakadályozhatná, — távóvs esetén.

Higye meg minden költődök, hogy kevésbb fáradságot és kevésbb költségöt igényyel es huznos egy löt felállításra, mint előzőt gondolni.

Egy szűkség es, s es a jó minőségű és jó karban tartott felszerelés; egy méltó pusztulat megakadályozni nem kell más, mint egy pár élezánt, és a közérdekét áldozni tudó ember.

Ismerjük már viszonyainkat, a tudjuk, hogy az ilyen általánosságban elhangzó felszólalásokat, mindig süket fülekre találunk, mert..... mert senki sem vezi magát, a pusztában elhangzó szavak maradvány.

Pedig nem monok nagyot, a példa eléggé mellettem bionyt, hogy es elmondhatók Csik megye egyes községét magukra vehetik. De tenni nem fogják, a nem is vol eszélm, hogy „felordulást” idézzek elő a községekből, csak az, hogy a józanul még gondolkodni tudó falusi gazdák lássák be, hogy eszedőleg a pusztulásának okai saját maguk, s lússák, a mely köz a mód, hogy azon segítessenek.

Bármi csekély áldozatot hozni, az nem a mi emberünk szája iso asztól való.

Márton Benedek.

### Szeredai élet.

#### Szélnécz.

A Fekete Béla jól szervezett asztársulata folyton nagyobb, meg nagyobb elismérést méltó buzgalommal működök, csak azt sajnáljuk, hogy községünk a jóvoralu asztársulatot nem részesíti a megérdemelt pártfogásban, pedig akár hány-szor volt it asztársulat igen gyenge műsorral s haszonítatlansúl gyengébb erőkkel a mégis nagyobb támogatásban részesül. Most sem tehetünk egyebet, mint multkor referánck alkalmával, hogy kérjük városunk és a közeledek érdemes közönségét, hogy a jelenlegi it működő asztársulatot lehetőleg részesítse olyan pártfogásba, a melyet azok valóságban megérdemelnek.

A mult heti műsorral a következőkben asztársulunk be:

A rendezendő nagyobb község gyűlést össze május 1-én a asztársulba összevalt lsten határoz asztársulát. A „Folt mely szintri”. S teljes megelégedésel távozatott mert az előadás maga színvalom állott. Török Kornél néhész aszerpelt oly löhéllyel oldotta meg, hogy lsméletlen arra a meggyőződéssé jutotunk, miszerint drámai bönököt egyike a vidék legjelöltebb művészeink, tapotunk is szívet, léleket: pártáre Lukácsy volt, ki asztársulm aszerpelt több meloegelőg adható volna. Szabolcsi Jozsef Ernőkétyá bovlát, Don Huszt jószág aszerpében Coete Lajos természetesen jeltárával érdemelte ki a sürő tapot. Sárköziné, Szabolcs Emil, Mezyeri Kálmán derekasuu működök köre.

Május 8-án csak nem telt ház előtt hozott asztársul Vidor Pál önékes népasztársul: „Ingyenélők”. A múlt karab Szabolcsi Jozsefnek, a társulat asztársuljának és asztársuljának jól jutalmozták. Az előadás ösösövegét is teljesen asztársulról volt, a jutalmasság a maga egész kedvességében mutatja be magát, méltó pártáre volt Nagy Pista, józú alakitást és pompás játékkat sokszor megastapolt. Török Kornél Károlt aszerpében sem rendezés es alkalmozást a kitünteno megállotta helyét. Szabolcs Emil titkár komorsoros volt, gyűlése segédkeztek neki Szabolcs és Lukácsy gyűlése működök köre az összehátas emelésében. A oeszdó daktör tagjai csak nevetettek a községnek, az elútepőt gyűlése produtálta, meg is kellett lásméletlenök. A község megelégedve távoztó.

Május 8-án Bismar mulattató vigjátékát „Tlust urak a szárdában” edték. Talán a darab nem ópán a mi községünk való, de azért jól mulattant rajta, a aszerpelt jó kedvvel es gyűlése jásztoták. Község községe asztársul.

Május 5-én az „Arny kakaó” hosták asztalára ül először, igen jól működnek. —  
 6-án „Kraich Néni” fővárosi böhözt kerüli bemutatásra. Hogy milyen mulattató a darab, bi sóyosja az is, hogy a szereplők is a közönséggel kezelek. A címre utoljára Pokota Béla ügyes alakításával kell hatást érni. Kuplót tetovázott a 18bányai lamellóra kellett. Szeretném, az szereplősen vén asszonyi Szabolcsné kitűnő adása. Szabolcs és Sárköznél seíds kijelöléseket kellett dörlyöztet. Török Kornél a szerelmek fúait személyesítette koll főnaggyal. Nagy Mariika talpraesett szakszót tud. Mezei csigányul becsült. Csaba sikkülete diurnista volt. Szabolcs Jósefa kuplája nagyon természet, valamint signor Pisianu románcza is. Lukácsy az elkezeredett szerelmek szerepében jeleskedett.

Május 7-én a csik-személyi tanuló ifjuság számára délután a „Tündörök Magyarokban” című népszimfóniát adták. A nyegderék szász kitévő deák sereg kitűnően mulatoit.  
 Csütörtökön f. hó 10-én tartja jutalomjátékát színielőadások nagy tehetségű drámai prima-donnája S. Török Kornél, mely alkalmával színes kordú Csiki György 100 aranyal jutalmazott híros szimfóniára „A vasember”. Ks érdekes előadása felirattal a közönség figyelmét.

**KÜLÖNFÉLÉK**

**A kiadóhatárát kérelme. Klád-hivatalku mindent elköret arra nézve, hogy egy a lap beültartalma, mint annak kiállítására kitélyeg a lap minden tisztelet előfordult, ennek tudatában bizalommal fordul a közönséghez szíves támogatásért a felkiért az t. előfordult, kik előzetesen kikér a határlékon vannak beküldeni szíveskedjenek.**

**Kormánybiztosi kinevezés.** Öt császari és apostoli kir. letelege mult. hó 8-án két legelőbb elhatározással Mikó Balint arat, Csikvármegyéi főispánját, a magyar román határ egyezményről szóló törvény VII-ik cikke értelmében jelen évben fogvontatandó a folyó hó 10-én kezdetű vendő határvizsgálát és új határléki felállításának vezetőjére királyi bízottakk legközelebbben kinevezni előhatározta. A román kormány a maga részéről Rosetti Károly volt kerületi főnök a román királyi külügyi-ministerium tisztviselőt nevezte ki kormánybiztossá.

**Előléptetés és kinevezés.** A valóság és közoktatási miniszter Ojain Farkas győ-alfalvi állami fel-felépítésközüli tanított a IX-k fizetési osztály barázdák fokozatába léptette elnök Diviaczkai Rezső ditróli állami polg. iskolai segéd-tanított pedig reáda tanítói nevezte ki.

**Kinevezés.** Az igazságügy miniszter Beló Gyula gyeryő-szentmiklósi segéd tealkönyvvezető a brassói kir. törvényeszköz tealkönyvvezetővé nevezte ki. Gratulálunk a jól megérdemelt kitüntetéshez.

**Állandó választásmányi ülés.** A vármegyei törvényhatósági bizottsága által e hó folyamán tartandó rendes tavaszi közgyűlés tárgyaknak előkészítése czéljából a 30 tagu által választmány és hó 15-én fogvontatandó meg-tartani, melynek nagy száma fontos ügy fogja a tanácskozási tárgyat képezni.

**Eljegyzés.** Lukács M. Zoltán firkágyel-jelölt április hó 28-án eljegyzete Farkas Emília kassaszonny, dr. Kása Lajos gyeryő-alfalvi körvörös kedves nevű leányát.

**Nyugalomba vonuló jegyző.** Csergő György borszeiki körjegyző előreléhalet köriára való tekintettel aláírásról lemondott és nyugdíjazásra kérte. A derek és szorgalmas tisztviselő távozásával Borszék és Béllor köz-ségek jegyzői állása üresedésbe jött és miha-mor betöltésé alk került. Borszék község lakósá-ga kivétel nélkül sajnálattal látja eredménye-ten munkás tisztviselőjének távoztát, ki hosszú évek után a köteleseképp pontos teljesítéssel nyu-galomba vonul a jól kiérdemelt nyugalomba.

**Kinevezés.** A vármegyei alispánja a központi közigazgatásnál megküldött hivataliszoilgi állomásra szeredat Dóci Károlyt nevezte ki.

**Májális.** A tavasz ébredésének és a virágfakadásnak első napjait, mely nálunk ren-dezven május hónapjával kezdődik, régi szokás szerint különösen a serdülő a fiatalabb szabad-banai mulattalásig szokta jelezni. Egy ilyen mu-lattalásról rögzített a csik-személyi főgymnasium tanár testülete folyó hó 5-én a Nagy-Somlyó d. a földi fenyves közűli lévő szép pásztor-helyen a délutáni órákban, hívó a fiatalabb az intézet-i zászó alatt énekeszavál vonult ki. Mi, a kiket a fiatalabb kedélyes mulattalás a helyszínen rezvont, gyönyörrel szemléltek azt a szívszen-vedtet, mely az osztályonkint külön-külön csoportonított fiatalabb között nyitvának. Az erdő-hangzart a dallót. Itt egyik fele bánya a buk-fenczett, ott a másik között fel a legnagyony-fa hegybe, lecseszárva annak ágait a földre; majd lábadás, csikfakadás adott változatosságú a moogalmas mulattalásnál, mi csak akkor szűntet, midőn a társak felélt vitézgett a fanyargóra buzott csigay-zsivány a Lutan tudta hány féle pecegye szaga az kedve jól előkészített gyom-rokat csiklanodni kezdete. Nem volt bezeg-nyek egyik sem válogatott a pecegyében, lett legyel az jól kislívra, avagy csak félig sílvé. Móbó dvtvagyval fakta fel mindehik a maga részét a

ívott rá egy-egy pohárka bort, mit az osztály-főnökök körülfektető számításra általuk elfogyasztatnának tartott. Az ifjuság zenekara szorgalmat-tal a mulattalásból a kiténő zene, s ugy a ta-nártestület, mint a megjelént v-nedégek folytonos ovázói tárgyai voltak a fiataloknak, kik között a tanárok határozta szép beszéleket tartották. A sikerdű szóp mulattalás esté fél hét órákor ért véget a zene és énekeszó mellett tért vissza a társaság a közszébe a csak hamar elémetül a zai.

**As ipartestület előjárósága** folyó hó 5-én Balásy Lajos iparhatósági biztos el-nöklése mellett a következőképp alakult meg: alelnök lett Jakab József, titkár Tamás Béla városi tanácsos, pénztárnok Dávid Péter. Ugyan-ezen alkalommal megrendeltetett egy tüntet-tes pénzeszkény s elhatározották, hogy annak megérkezte után minden érteket a pénztárnok kezére átadják. Azt is kimondották, hogy a gyűlések és minden ténykedés a városaháznál o czélra kijelölt szobában fog eszközöletni. Ha mindezek beartanak, akkor az ipartestület felvirágzása várható.

**Öngyilkosság.** Salló (Laczi Gábor) Ferencz mintegy 80 ezredesök csikszegődi gaz-dá ember a mult héten részt vett a szerenc-szerűen halálát kimult Ruszuly Ferencz török. A torozás közben nagyon beszélgett és sem-mivel sem árulta el hogy pár nap múlva az ő torát is megfogja ülni. A mult a torozás-nak vége volt, a helyett, hogy mint a többiek o is hazatért vette volna az útját, egyszem-ber az út folyónak tartott és beleugrott. A meg-dagult ár elragadta a csak hot testét tudtak a vízből kivenni. Tetének okát meg csak nem is gyanítjuk.

**Fegyvergyakorlat aluli felmen-tés a mezei munka idején.** Drányi új gúcz földművelési miniszternek a honvédelmi mi-niszter utáni megkeresésére a közbe hadügy-miniszter akként intézkedett, hogy a mezőgaz-dák és a mezei gazdaságnál alkalmazott egynek a fegyvergyakorlatra lehatóllott eljövőn hivasannak be, a midőn öök a szántás-veles és az aratás munkálatára való tekintettel ezeknél a munkánál legkönnyebben nélkülözhetők, a utasította egyttal az illető hadtest parancs-nok-ságot, hogy a lényeges állományban beadott fogyték fedezésre végtet költözésben az-as-dé-je a menyire csak lehatóllé. csak is oly fe-gyvergyakorlatra kötelese tartalékok, illetőleg pórtartalékok hivasannak be, kik a mezőgaz-dasági munkák sorába nem tartoznak; a meny-nyiben pedig a mezei munkáit foglalkozó lye nem lényeges állományú legényeknek az em-lített okból mégis be-hivatása elkerülendőt az-ké-ségessé válnék, ezeknek a fegyvergyakorlatok aluli leendő felmentése iránt benyújtott indokolt kérelmek figyelembe vétel-sennek.

**A csikszegődeli törvényeszköz** által a X. 1900. év május hó 11. és 12-ik napján tartandó tárgyalási jegyzék tárgytartalma május 11 362/900 Ruszuj Elek hatóság ellei orsz-kozt 305/900 Kovács Péter sulyos testi sértes 539/900 Veres (Kies) György lopás bűntette 552/900 Ficz Ignác hat. elleni erőszak 645/900 Berszán Imre hat. elleni erőszak 468/900 Antal István gazd. ok. s. testi sértes. Május 12 458/900 Gál János hivatalos sikkasztás 583/900 Bors Gáborné Todor, hatóság elleni erő-szak 790/900 Galaczi Demeter sulyos testi-sértes 547/900 Széjő Lajosné sulyos testi sértes.

**A csik-személyi rom. k. tanítóképző** intézet növédekének vizsga rendje az 1899. 1900. tanév végén. IV. éves magántanulók irásbelje. Május 14-én d. e. magyar d. u. né-metnyelvtanból. Május 15-én d. e. mértaid. u. rajz és irás. Május 16-án a rendes és magin-tanuló IV. évesek egyttles szóbeli osztály vizsgá-já. Május 17. 18. 19. a tankepbéti vizsgák. Május 17-én d. e. neveléstan, d. u. németnyelvtan. Május 18-án d. e. mértaid. u. t. ur-mészettan. Május 19-én d. e. rajz, d. u. szé-pírás. Tankepbéti szóbeli junius 11. 12. 13. Piu és leány magántanulók irásbelje egyttle-sen junius 15-én és 16-án. 18-án egyttles szó-beli vizsga. Rendes tanulók. Junius 19-én I. csoport. Elnök Augusztin Imre. Hittan. Nevelés. Magyar. Németnyelv. II. csoport. Elnök Lukatos Izra. Nevelés. magyarnyelv. hittan, németnyelv. II. oszt. junius 20. I. csoport. Elnök Karácsony József. Hittan, neveléstan, módszertan, ma-gyarnyelv. III. oszt. junius 20. II. csoport. Elnök P. Tima Dénes. Számstan, földrajz, t-ermészettan. I. oszt. junius 21. I. csoport. Elnök P. Kóródi Berárd. Számstan, földrajz, t-ermészettan. II. oszt. junius 21. II. csoport. Elnök Kassay Lajos. Németnyelv, mértaid, történelem. III. oszt. junius 22. Elnök Karácsony József. Enek, orgona, hegedű. I. oszt. junius 22. II. csoport. Elnök Lukatos Izra. Enek, orgona, hegedű. 8szhangzattan. II. oszt. junius 23. I. csoport. Elnök Karácsony József. T-ermészettan vegytan, enek, orgona, 8szhangzattan, hegedű. III. oszt. junius 24. d. u. torna. Junius 25. osztályozás. Junius 26. a gyakorló iskola vizsgálók. Karácsony József igazgató.

**Gyászrovat.** Középsényes Remetén f. évi április hó 29-én helyezték örök nyugalomra úv. id. Szánthó Lajosné szül. László Anna Mária volt 1848—49 hodvéd huszár-százados özvegyét. Elhunyan Szánthó Endre fő-gymn. rom. kath. tanár. Szánthó Gábor az erd. főrezek. és hitelbank r. t. tisztviselője, Szánthó Ákos áll. tisztviselő Mezőtúr és Szánthó Margit oki. tanítóné edes anyjukat gyászolják.

**Hazay László nyugalmazott járásbí-rósági irnok f. évi május hó 4-én reggel 8 órákor elete 53-ik évében hosszas szorgalmat-ot elhalhalozott. A kik közlelebről ismerték szereték, tisztelték és becsülték, mert mint ember egyike volt a legjobbakkal, jó pajtás, kiténő barát volt és sohasem sértett és bántott senkit. Társadalmi ténem mint mulkedelő volt nevezetes, ezt a passzióját már diák korától kezdve gyakorolta s e téren mindig és bármilyen minőségben szolgálatára állott a közönségnek, ha kellett sugott, ha kellett rendezett, de legrészesebben jászott. A szerepekben nem válogatott, szívesen fogadta a rövidet épen egy-ként a hosszát s mindenikben sikereket ért el. Mint hivatalnok egyike volt a legpontosabbakkal, előjáróinak elismerését és bizalmát mindig kiérdemelte és folytonosan bírta. Pár év óta betegeskedni kezdett, a mult évben nyugdíjaztatását kérte, mert egészségi állapota minit kőreleltésig nem tudta úgy végezni, mint a hogy szerette és akarta volna. Egészségi álla-pota azonban már a nyugalom sem segített, a kór mindinkább elhaltamosodott rajta, míg végre f. hó 4-én szenvedéseitől megváltotta a halál. Temetésé f. hó 5-én délután 4 órákor történt igen nagy részvét mellett. Nyugodjék békében.**

**Apá gyilkos fia.** Mult hó 23-án csikszegőgyörgyi Gál Alajos 17 éves fiú edes-apat zsebkészével lezarta, a ki azonnal meg is halt. A reáns tetteit a durva lelkületre való fia a jelszó felvilágosításra követte el, hogy apja nejjével leveg szavaltatása becsútkozván, emek hátára önképpel ráított, mert aztán a fia az anyja pártjára állván, apját az ölévért fel-le-ny-gyűlölt a fia az asztalon heverő bieskött villám-göröngyön firkapva, apjának bal mellébe szarta oly végzetesen, hogy a kőz hegye a sziv ür-nyébe lődött és rögtön halált okozott. A Gy-lökös fut a csendőrség csakhamar letartoztatá a s bűnélyvényekkel együtt a bűnt-tő igazs-á-gszolgáltatásnak átálta.

**Páros viaskodás hegedűvel.** A táncmulkedől fatalság és multni szerető urak közül ki ne ismerne Miczi Miskát a csikszegődeli egyik első zenekar (mert itt kérem két első zenekar van) volt vezetőjét, a ki a talp alá váltól és a hallgató magyart egyforma virtu-ozitással tudja hozni s a mellett nőián olyan eredeti cziganyos arczjátékkal kísér, hogy csupa gyönyörűség nézi. Egy csupent sem kisebb legyen Duduj Tona sem, a ki azért hogy egy kicsit ragyás” szinten jól kezeli a vonót s midtán Gyeryő-Szentmiklóson elte-gezté hírt és nevet szerzett magának, átte-gezté lakását Csik-Szeredában s Miczivel és Palival osztokozdik a dicsőségben. Ez a két harna ur már t. i. Miczi és Duduj valami felett össze-kiülönbözött s amugy egyptionsan jól lerak-ták egymást. Öriásti korumbanságok vagdulak egymás fejéhez s mindkettőben elégtelert ordítottak. Midőn a szentantuk a kardot emle-gettek mindkettőben elesedésűdtek a pisztoly omblésere meg végek elhalgattak. Rövid szűnt után Miczi Miska mozkéony arczán a-sajtsákos mosoly jelent meg, gondolt mezeszt és nagyot és felmuttert egy hegedűt. Duduj megértette Miczi gondolatát és helyesleleg be-fintott a fejével s nyomban megállapodtak, hogy legyen párbaj, de ne karddal ne is pisztolylyal, hanem hegedűvel. A párbaj szű-nhelyűn a Fridman kávéházat tűzték ki, bir-koztól választattak: Pall és társai, meg az es-hetőleg jelenlévő vendégek. A párbajt meg az nap este meg tartották. Miczi és Duduj egy-másután húztak a szemből sebb nőákat, sirt a hegedű, szakadt a hur, fogyott a gyanta, de vév egyáltalában nem folyt A harcából Duduj került ki győztesen, a felek kibékültek s ál-domáskeppén a Bergerben megittak két-két kupca szalviorimot. Egyéb baj nem történt.

**Közönség köréből.** T. Veress József kúrói urnak Csik-Szentmiklóson. F. évi április 4-én két becesor soraime megnyugtatá-sul értesített, hogy a Veress Ignác féle ügy-lyben 1899. évi december 14-én 335 szám alatti a csik-szentkirályi előjáróságnak kezbesítés végett megküldött zálogási jegyzőkönyvet mul napon Csika Józsefné csik-szentkirályi kül-dönöz kezeből közszémettel vettem. Csik-Szentkirályon 1900. évi május hó 3. d. u. 5 óra. Vitos Mózes ny. felkész.

**A kik szeretik a szép fényké-peket** ebbeli fényképezteket Siska Ká-roly helybeli fényképezé áttal minden tekintetben a legjobban a legelőnyesebben elegit-etetik ki. Siska fényképezé úv. Lux Sandoré úno huzán függő kártyaképek a helybeli köz-zönség színe-jávit látjuk is ezeknek felvételei, kidolgozása s áttalában egész kiállításra eljárja készítőjének a saját mesterességében való jár-taságot. A szorgalmas fényképező ajánlunk a közönség figyelmébe.

**Nyári vasuti menetrend.** A m. kir. államvasutak és az általuk kezelt magán va-sutakon május hó 1-ével a nyári menetrend lé-pett elthe. Az arról kiadott értesítésből látha-tólag Csikszeges területe az eddigi menetrend-ben változtatás csak annyiban történt, hogy a év nyárán vasár- és ünneppnapokon Tas-nadályi Braszólyi forgalomban volt fűrdvönatok az idén is ugyanazon napokon június 1-től szeptember 15-ig fogtak közlekedni.

**HIVATALOS RÉSZ.**  
 Szám 26—900  
 k p v.

**Hirdetmény.**  
 Az országgyűlési képviselő választók 1900. évi idejében névjegyzékek összedíttatván s össze-vasztás kerülékkel választáskint névjegyzéke a központi választmány saaklyon s megjelí ki-adó hivatalban; esen kivül minden város és község saját névjegyzéke egy községi városi tanácsos ellenőrzése mellett, városban a város, nagyközségben a községáshánál, kiaközségben pedig a kör-jegyző aszhelyén f. évi május hó 6-ól meg-kezdődőleg 20 egymásután következő napon reg-geli 8 órától déli 12 óráig közszemére kifognak tételn, bárki által betekinthelek lesznek s azokból a délutáni órákban ugyanazon helyen és napokon lomásokkal eszközölhetők.

A névjegyzék elleni fel-szólalások es évi május 5—15-ig a a felszólalásra tesendő ész-revételek május 16—25 ig terjedő időközben történhetnek.

A felszólalások és azokra tett ész-revételek okiratokkal felszerellett városban a tanácsos, nagyközségben az előjáróságnak, kiaközségben illető körjegyzőkhöz adandók be, csak által pedig a beadványok sorrendben e szára különlegesít-itő könyvbe verendők s azal egyttiesen jelen évi május hó 25-én azonnal a központi választ-mányhoz betyereztendő azon megjegyzéseil, hogy a hol felszólalás nem történt is, esen eset színdőn bejelendőnt.

Azok, kiknek felszólalásuk vagy ész-revételek felett a központi választmány már határozott, a kiárdítottól számitandó 10 nap alatt, azok pedig kik elutasítottak vagy nevik a lejártonból kitérdítettek, a határozat közbensítésétől számitandó 10 nap alatt a m. kir. Kuriahsz a központi vá-lasztmány utján folyalomdhatnak.

Ezen hirdetmény a szokóos módon es több ízben közlihrre teendő e out a hol a lakosság kívánja, román nyelven is szövegveendő az illeto kijelvény. A hirdetmények közlihrre tétele iránt a városi tanács marad felelős.

A központi választmányok 1900 évi április 30-ikán tartott üléséből.

Mihály Ferencz, képv. elnök.

Sz. 4083/900.

ii. sz.

**Pályázati hirdetmény.**  
 Csikvármegyei törvényhatóságnál rendese-resített évi 2200 korona fizetés 500 korona lak-bér és 268 korona vármegyei javadalmaszok-egybeiktólt árvaszéki ültőki állás megrendevő. ezen állásra pályázatot hirdeték, a felhívom pá-lyázni kívánókat, hogy szabályszerien kiállított s az 1863. évi I. t. cz. 5. §-ának megfelelő mi-nősítésre igazolt kérvényekkel Mikó Balint főispán ur a földtulogához csejmerre nálam a folyó évi május hó 10-ig nyújtsák be.

Csik-Szereda, 1900. évi Apr. hó 10-án.  
 Becze Antal, alispán.

Laptulajdonos:  
**GYÖRGYJAKAB ÖRÖKÖSE.**

**VERESS SÁNDOR dr.,**  
 megyei tisztiförvos

orvoni rendelője és fogorvosi műterme  
 [17] 3-10 Csik-Szeredában  
 Nagy Ferencz dr. házában.

71. szám. v. 900. [105] 1-1

**Hirdetmény.**

A közigazgatási bizottságok 1900. évi leírtaul hó 12-én két 18 számú ha-tározatával Szereda—Ulygyesi törvényható-ságsági kőzút 43—54 szakaszának lévő Békényi patak hid és a kapcsolatos utza-bályozási helyreállítását 11452 korona 66 fillér 8szszeg erejéig engedélyezte.

A lentemittet munkálát fogvontatás-nak biztosítása czéljából az 1900. évi május hó 31-ik napjának d. e. 10 órájára tartandó zárt ajánlati ver-nyenyárgalás hirdetttetik.

A versenyeni óhajtok felhívatnak, hogy a fentebb munkálát végrehajtásának elővallására vonatkozó, az engedélyezett költség után számitandó, a részletes tel-tételekben előirt 5%-nyi bántámpnzsel el-látóit zárt ajánlatiakkal kitűztő nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyi-fal inkább igyekezzenek beadni, mivel a ké-sőbbben érkezettek figyelembe nem fognak veltetni. A szóban forgó munkálatra vonat-kozó mltésaki műveltet és részletes felté-telek a nevezett magy. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, naponkint megtekinthelek.

Csik Szereda, 1900. évi április 29-én.

Megeyi m. kir. építészeti hivatal.

Szám 585/900.  
tkvi

### Árverési hirdetményi kivonat.

A cik-szeredai kir. törvényszék mint telekhatározó közbíró teszi, hogy Zinkaiás K. Lukács és Antal végrehajtónak László Dénesné assl. Kovács Borbála végrehajtót szem. védő elleni 720 korona tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyben a cik-szeredai kir. törvényszék területén levő cik-szeredai község határára fekvő a cik-szeredai 220 számú tjtárb. A. 1. 2. rdzszám 358. hrsz. kette 4 kor., 3. rz. 560. hrsz. helyiségre 320 kor., 4. rz. 743/2. hrsz. szántóra 40 kor., 6. rdz. 878., 879. hrsz. szántóra 90 kor., 7. rdzsz. 881. hrsz. szántóra 36 kor., 11. rdzsz. 1791. 1792/1. hrsz. szántóra 22 kor., 12. rdz. 2123. hrsz. szántóra 16 kor., 13. rdz. 2948. hrsz. szántóra 79 kor., 14. rdz. 2763. hrsz. szántóra 7 kor., 15. rdz. 2764/2. hrsz. szántóra 17 kor., 16. rdz. 2964. hrsz. szántóra 56 kor., 17. rdz. 3982. hrsz. kaszáló 18 kor., 18. rdz. 3317. hrsz. kaszáló 14 kor., 19. rdz. 3843, 3844. hrsz. szántóra 116 kor., 20. rdz. 3925. hrsz. szántóra 20 kor., 21. rdz. 3976. hrsz. szántóra 14 kor., 22. rdz. 4004. hrsz. szántóra 26 kor., 23. rdz. 4082. hrsz. szántóra 34 kor., 24. rdz. 4397. hrsz. szántóra 24 kor., 25. rdz. 4577. hrsz. szántóra 2 kor., 27. rdz. 4588. 4589. hrsz. kaszáló 36 kor., 28. rdz. 4895., 4896/1. 5196., 5197. hrsz. kaszáló 6 kor., 29. rdzsz. 1077. hrsz. szántó 56 kor., 30. rdzsz. 1860. 1961. hrsz. szántó 18 kor., 31. rdzsz. 2092. hrsz. szántó 46 koronában ezenem megállapított kiküldési árban László Dénes társlajonjos jutalékára is elrendelté és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi június hó 6-ik napjának délelőtti 9 óráig Cik-Szeredai község házánál megartandó nyilvános árverésre a megállapított kiküldési árban alul is eladati fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 49. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1891. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kv. m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 6. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött készletet, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a ténylegesnek a bíróságnál előnyben elhelyezéséről kiállított szabályozó elismervényt átszovalgatták.

A kir. törvényszék, mint telekhatározó hatóság.  
Kelt Czik-Szereda, 1900. évi márcz. 1-én.  
Gecző Béla,  
kir. tiszteki bíró.

[107] 1-1

### Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezenem közbíró teszi, hogy a cik-szeredai kir. járásbírósnak 1900 évi V. 100. sz. végzése folytán dr. Bocskor Béla m. tiszti ügyész által képviselt Farkas András gyulafelelaki lakos részére Baros Péter gyimesfőlöki lakos ellen 132 kor. 10 fl. követelés a jár. e-ejéig elrendelt kötelezési végrehajtás folytán alperenstől lefogott és 2030 koronára becsült ingóságokra a cik-szeredai kir. járásbírósnak 1900 évi V. 100/3. sz. végzésével a további eljárás elrendelvényét, annak az alap és felbőlgelhetők követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szemvédő lakásán Czik-Gyimesfőlölon levő megartandó határidőül 1900. évi május hó 23-ik napján délelőtti 9 óráig kiáltják, a mikor a bíróság lefogott tehenek és juvak a legelőbirt igérőnek készpénzben, mellett, szükség esetén becsárban alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárv-rezendő ingóságok vételárából a vég-elhatározó követelést megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korában eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentésüket az Árverés megkezdéséig alulirt kiküldött irásban tesdnt, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasztják, mert különben csak a vételár fölélegére fognak utaltatni.

Kelt Czik-Szereda, 1900. Apr. hó 15. napján.  
Keresztos Gyula,  
kir. bír. végrehajtó

[108] 1-1

Szám. 1759-900.  
tkv.

### Hirdetmény.

Csik-Kerezfalva község arányosított köz-helyeti az Általános helyszínelési Állapot szerint 1810-től Czik-Kerezfalva község 310. számú és Czik-Madaras község II. rész 233. számú tjtárb. bitokszabályozás következtében Átalakított a ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1896. XXIX. t. cz. az 1899. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. czikknek a lényeges bitokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t. czikkben szabályozott eljárás a tjtvi bejegyzések helyes bitóssával kapcsolatosan fogantatottat.

Ez azzal a felhívással tétetik közze:  
1. hogy mindazok, kik az 1896. XXIX. t. cz. 15. és 17. §-ai alapján — ideértve a §-knak az 1899. XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. t. cz. 15. §-ában foglalt kiegészítéseit is — valamint a 1899. XXXVIII. t. cz. 7. §-a és az 1891. XVI. t. cz. 15. §-b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1896. XXIX. t. cz. 22. §-a alapján történt bitokos árvenyt-lásgezt kimutathatják e a végült tjtvi kerestüket hat hónap alatt, vagyis az 1900. évi november hó 15. napjig bezárólag a telekhatározó hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbított tjtvi kerest, annak a harmadik személynek, a ki jöhízeműlgek időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgált.

2. hogy mindazok, a kik az 1896. XXIX. t. cz. 16. és 18. §-ának esetében ideértve az utóbbi §-nak az 1899. XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is a lényeges bitokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással émi kívánnak, irásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1900. évi november hó 15-ig bezárólag a telekhatározó hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbított záros határidő betelte után ellentmondásuk többé figyelembe vételni nem fog.

3. hogy mindazok, a kik a fentebb megnevezett tjtvek átalakítás tárgyában tjtvi műveletek által, nemkülönb-n azok, a kik az 1. és 2. pontban körülirt esetekben kivül az 1892. XXIX. t. cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irányban sértve vélik — ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1899. XXXVIII. t. cz. 16. §-a alapján történt bejegyzések sérelmesnek találják-e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket tjtvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1900. évi november hó 15-ig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbított záros határidő elmulata után az átalakítások közbejött téves bevezetésűl származó bármely nemű igényeket jöhízeműlgek harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitel-sítő bizottságnak eredeti okiratokat adták át, hogy a mennyiben azokhoz egyszer mind egyszerű másolatokat is csatolnak, vagy ilyeneknél pótlólag bnyutannak az eredeti tjtvek a tjtvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék, mint tjtvi hatóság.  
Czik-Szereda, 1900. márcz. hó 23-án.  
[102] 2-3

Most jelent meg:  
**A németországi mezőgazdasági szövetkezek**  
írta *Páris Frigyes*, cik-szeredai kir. ügyész és kapható Györgyjakab Márton utóda könyvkereskedésében Czik-Szeredában. Ára 1 korona 20 fillér, postán küldve 10 fillérrel több.

[108] 1-1

[98] 2-3

### Hirdetmény.

Alulírt kir. törvényszék, mint telekhatározó hatóság ezenem közbíró teszi, hogy a Kozma József, Kozma György, Kozma Borbála és Kozma Juliánna helyszínelési bitokosok nevén álló cik-jenőfalvi 8. sz. tjtvből, a 2700/1897. tkvi számú végés folytán Ferencz József és neje assl. Troján Jolán nevére utjonan nyitott, de elveszett cikjenőfalvi 1823. sz. tjtvi helyett az ezen jogszkönyvet pótló cikjenőfalvi 1823. sz. telek-jegyzőkönyvet tervezetet a telekhatározó iroda az 1890. LXVI. t. czik I. §-ának a) pontja, illetőleg az 1890. évi 19058. J. M. számú rend-elöl III §-ának 3 pontja értelmében az 5105/1899. tkvi számú meglújás folytán elkészítette.

Ezen tervezetet a telekhatározó hatóság az idezött rend-elöl XIV. §-a értelmében ezenem közbíró teszi.

Egyszeremind felhívja mindazokat, kik ezen tervezetben foglalt A. f. 1. rz. (763., 769) hrszám alatti felbízás beteltekre az 1897. évi június hó 17-ko óta szerzett tulajdon-, zálog, avagy ha szombéri jognál fogva a telekhatározókönyvben valamely helyesbítést, igazítást, kiegészítést, bejegyzést, hozzájegyzést, vagy átjegyzést igényelhetni vélnék és illetőleg a kik ezen felszólásra önállólag és zálogjogokat már nyertek, végül azon jogosultak, a kik ezen tervezet összehállítására nézve bármely irányban kifogást emelni kívánnak: megszerint ebbeli igényeiket illetőleg kifogásolatlanul 1900. évi június hó 1-től 1900. évi június hó 30-ig terjedő 60 napi határidő alatt annál bizonylatban jelentésük be, minthogy az ezen határidő elteléig be nem jelentett igényeik figyelembe vételni nem fognak.

Czik-Szereda, 1900. április hó 14-én.  
Gecző Béla,  
kir. tiszteki bíró.

Sz. 210/1900.  
I.

### Hirdetmény.

Csikvármegye törvényhatósági bizottságának 1899. december 21-én kelt 1426. számú határozatával a Czik-Szentmárton és Csekefalva községek (in és vasa) kombinált fedélzékének (in és vasa) kombinált helyreállítását 8400 korona összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlítt munkálat fogantatásának biztosítása céljából, az 1900. évi június hó 15-ik napjának d. e. 9 óráig a Czik-Szentmárton község tulajdonát képező „olvasókör” helyiségében tartandó zárt ajándéki versenytárgyalás hirdetteik

Versenyezni ohiadtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezéssel után számítandó 5%-nyi bányat-pénzrel ellátott zárt ajándékaikat, kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz közzékiáltású igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szobán forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet a Czik-Csekefalva községküzáránál, a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Czik-Szentmárton, Csekefalva, 1900. április hó 23-án

Boga Bálint, Gabosi Mihály,  
községi bírók.  
Csaiszer Károly,  
körjegyző.

**Legszerencsésebb**  
és legelőbb beszerzési forrás  
**Magyar osztálysorsjegyekre.**  
Hogy ügyfeleimet minden irányban kielégíthessem.  
**csak oly eredeti sorsjegyeket**  
adok el hivatalos áron, melyek egyuttal a  
**PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK**  
Váltótételek  
(Tartalékkal: 25 millió korona).  
nyugta-ványosszával és zámmonyosszával is el vannak látva. Emellett egy a rendes és előzékeny lebonváltásra nézve a legmesszebbre biztonságot nyujtom.  
**A legtöbb nyeresemény**  
mindig ezen hitelt osztálysorsjegyre esett. Nyertes-sorsjegyek kitűzött végűt a nevezett intézetnek kizétolul is beküldhetők és azok folyósítása bármely összegben azonnal busas után megtörténik.  
**A magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték**  
**a legjobb a világon.**  
mely még a porosz sorsjátékot is felülmúlja. 100000 sorsjegy közül 20000 drb. vagyis a fele kisorsolattik. Hat egymás után következő osztályban  
**13 millió és 160000 kor.**  
kiszámbéban kerül sorsolás alá. A nyeremény szerzésén eseten egy millió korona. Minthogy az első osztály busái  
**már folyó év május 17. és 18-án**  
megtartotnak és közzétesem a nagy kereslet folytán csakhamar kimerül. kérem a megrendeléseket **mielőbb.**  
**Az I. osztályu eredeti sorsjegyek árai:**  
1 egész sorsjegy kor. 12. — | 1 negyed sorsjegy kor. 3.  
1 fél sorsjegy kor. 6. — | 1 nyolcad sorsjegy kor. 1.50  
Játékterveket és házasi lejtromokat postáon küldök.  
**Feleki József magyar osztálysorsjegy-elárusító**  
Budapesten, IX., Üllői-ut 21. szám. [104] 2-2

## FIGYELEMRE MÉLTÓ!

Mivel más vállalat folytán üzlettemmel felhagyni szándékozom, ugy mátol fogva nagy raktáromon lévő egészen új a tavaszi és nyári idényre személyesen választott áru cikkeimet tetemesen leszállítottam és ezet július haváig kiárulni szándékozom, felhívom tehát a nagyérdemű városi és vidéki közönség figyelmét, hogy szávszögleteit jutányosan ez alkalommal beszerkezheti.

A butor üzlethez tartozó cikkeket vételáron alul is kiárusítom.

Mély tisztelettel

**BARCSAY K., női és férfi divat-üzlete, Czik-Szeredán.**